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Právní úprava zvláštních nástrojů ochrany ovzduší 

 

Autor předkládá k obhajobě diplomovou práci zaměřenou na téma právní úpravy zvláštních 

nástrojů ochrany ovzduší. Téma považuji za zajímavé a vhodné ke zpracování v diplomové práci. 

Diplomová práce je podle čestného prohlášení autora zpracována v rozsahu 114 631 znaků včetně 

mezer. Rozdělena je na úvod, závěr a dále pět částí. Struktura práce je poměrně logická, autor 

nejprve vysvětluje základy právní úpravy ochrany ovzduší obecně a následně se věnuje jednotlivým 

zvláštním nástrojům ochrany ovzduší. Po formální stránce je práce zpracována na standardní 

úrovni, místy se však objevuje nesprávné formátování a překlepy v textu. 

Ve druhé části se autor věnuje vymezení ochrany ovzduší jako součásti práva životního prostředí. 

V této části se autor zaměřuje na velké množství témat, snaží se postihnout celou právní úpravu 

ochrany ovzduší, a to i v širších souvislostech, činí tak ovšem na krátkém úseku textu, takže témata 

zůstávají vykreslena spíše povrchně. V následujících částech se autor zabývá postupně vybranými 

nástroji ochrany ovzduší, nejdříve Národním programem snižování emisí ČR, následně programy 

zlepšování kvality ovzduší, smogovou situací a nízkoemisními zónami. 

V části týkající se Národního programu snižování emisí ČR se autor v zásadě věnuje pouze popisu 

obsahu analytické a návrhové části Národního programu snižování emisí ČR. Část čtvrtá týkající 

se programů zlepšování kvality ovzduší se již více zaměřuje na právní aspekty (otázka formy 

programů zlepšování kvality ovzduší). Na jedné straně zde oceňuji, že se autor zabýval konkrétním 

programem (pro zónu Jihozápad), na druhé straně se mi však tato část jeví až příliš zaměřená pouze 

na tento jeden program, postrádám určité obecnější závěry ohledně obsahu programů, zejména 

možných opatření ke zlepšení kvality ovzduší. 

Části pátá a šestá jsou zaměřeny na smogovou situaci a nízkoemisní zóny. Obě kapitoly jsou opět 

spíše popisné, nicméně autor se zde vhodně zaměřuje na právní aspekty (zvláštní podmínky 

provozu, regulační řád, právní zakotvení nízkoemisních zón v českém právním řádu). Obě části 

doplňuje věcnými informacemi, nejprve o vyhlášených smogových situacích v letech 2020-2022 a 

dále o uvažovaných nízkoemisních zónách, což považuji pro doplnění právních aspektů za 

zajímavé. 



Celkově považuji předkládanou diplomovou práci za dosti popisnou, spíše popisný je i její závěr, 

kde autor v zásadě pouze shrnuje témata, kterými se v textu práce zabývá. Autor vychází z poměrně 

omezeného okruhu zdrojů, v textu na zdroje odkazuje, nicméně formát citací není vždy zcela 

v souladu s citační normou. Celkově mám však za to, že autor prokázal odpovídající orientaci v jím 

zpracovávaném tématu. Diplomovou práci Zdeňka Filípka doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji 

její hodnocení stupněm velmi dobře až dobře v závislosti na ústní obhajobě. Pro účely ústní 

obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky: 

1. Shrňte a vysvětlete, jaký je význam imisních a emisních limitů v souvislosti se zvláštními 

nástroji ochrany ovzduší. 

2. Jak hodnotíte současnou právní úpravu ochrany ovzduší z pohledu Vámi zkoumaných 

zvláštních nástrojů?  

 

V Praze dne 26. února 2024                JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D. 


